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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 8596/16.09.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από τους κ.κ. Βουλευτές Μιχαηλίδη Σταύρο και Τσίμαρη Ιωάννη, με θέμα: «Διαχείριση και 

Αξιοποίηση της Περιουσίας του ‘’Σκυλίτσειου’’ Γενικού Νοσοκομείου Χίου – Αποκατάσταση 

της π. παθολογικής κλινικής του», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Το πόρισμα του οικονομικο - διαχειριστικού ελέγχου, που διενεργήθηκε στο Γ.Ν. Χίου 

«Σκυλίτσειο» το έτος 2023 είναι χαρακτηρισμένο ως απόρρητο και για να κοινοποιηθεί σε 

οποιονδήποτε τρίτο πρέπει να αποχαρακτηρισθεί από απόρρητο.  

Η αναφερόμενη στην ερώτηση ως περιουσία του Γ.Ν. Χίου «Σκυλίτσειο» διέπεται από τις 

κάτωθι διατάξεις: 

- Π.Δ. 26-12-1924 «Περί συστάσεως της Ανωτέρας Ενοριακής Αντιπροσωπίας Δ. Χίου» (Φ.Ε.Κ. 

Α΄ 3/9-1-25). 

- Π.Δ.7-7-1925 «Περί οργανισμού Ανωτέρας Ενοριακής Αντιπροσωπίας Δ. Χίου» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 

177/15-7-1925), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

Περαιτέρω, δυνάμει του Β.Δ. 99/9-2-65 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 25/10-2-1965), το Νοσοκομείο υπάγεται 

στις διατάξεις του Ν.Δ. 2593/1953. Ως προς τη διαχείριση της  περιουσίας ρητά αναφέρεται 

ότι:  «Τα προς το “Σκυλίτσειο” Γ.Ν. Χίου καταλειφθέντα ή  καταλειφθησόμενα κληροδοτήματα 

εξακολουθούν υπαγόμενα στις διατάξεις του Α.Ν. 2039/39». 
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Με την υπ’ αρ. Δυ8γ/Γ.Π.οικ.64591/5-12-2008 απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης, η περιουσία του Νοσοκομείου παραμένει στην κυριότητά του και μάλιστα στο 

καθεστώς πριν την εφαρμογή του Ν. 2889/2001 και ως προς τη διαχείριση της περιουσίας 

ρητά αναφέρεται ότι: «Τα προς το «Σκυλίτσειο» Γενικό Νοσοκομείο Χίου καταληφθέντα ή 

καταληφθησόμενα κληροδοτήματα εξακολουθούν υπαγόμενα στις διατάξεις του Α.Ν. 

2039/39». Οι διατάξεις που αφορούν στη διαχείριση της περιουσίας, που κληροδοτήθηκε ή 

δωρίσθηκε από ιδιώτες στο Γ.Ν. Χίου, τηρούνται από την Διοίκηση αυτού μέσω του Δ.Σ., ενώ 

αυτές που αφορούν στον έλεγχο και στη διαχείριση αυτής τηρούνται από την Ανωτέρα 

Ενοριακή Αντιπροσωπεία Χίου με πρόεδρο τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χίου, Ψαρών και 

Οινουσσών κ.κ. Μάρκο. 

Ουδέποτε ζητήθηκε από τους ερωτώντες βουλευτές η αναλυτική καταγραφή της περιουσίας 

του νοσοκομείου και το ετήσιο συνολικό εισόδημα που αποδίδει το κάθε περιουσιακό 

στοιχείο. Το νοσοκομείο δεν υπέχει υποχρέωση να παρέχει σε οποιονδήποτε τα ανωτέρω 

στοιχεία ενώ θα παρέξει τα ανωτέρω στοιχεία σε οποιαδήποτε ελεγκτική αρχή (π.χ. στο 

πλαίσιο διερεύνησης καταγγελίας) ή σε οποιονδήποτε έχει έννομο συμφέρον, εφόσον αυτά 

ζητηθούν. Ακόμη οποιοσδήποτε επιθυμεί, έχει τη δυνατότητα να ενημερωθεί για την ακίνητη 

περιουσία του νοσοκομείου μέσω του Κτηματολογίου και των Υποθηκοφυλακείων. 

 

Η απομάκρυνση της Παθολογικής Κλινικής από το κτίριο 1 τον Ιούλιο του 2017, επιβλήθηκε 

από τις καταστάσεις και δεν ήταν προγραμματισμένη κίνηση. Οι συνθήκες ήταν ιδιαιτέρως 

ακατάλληλες καθώς είχε ήδη δρομολογηθεί η διαδικασία αποκατάστασης των κτιρίων 3 και 

4 και ήταν δύσκολο τόσο από άποψη χρηματοδότησης αλλά και από τεχνική άποψη να 

υπάρχουν ταυτόχρονα δύο εργοτάξια στον περιορισμένο χώρο του νοσοκομείου. Το 2019 

έγινε ανάθεση σε μελετητική ομάδα μέσω δωρεάς ιδιώτη. 

Στη συνέχεια έγιναν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για τον καθορισμό των χρήσεων του 

κτιρίου με αλλεπάλληλες συσκέψεις με το προσωπικό του νοσοκομείου. Κατατέθηκαν τον 

Αύγουστο του 2023, με την συνδρομή της Περιφερειακής Ενότητας Χίου, τα τελικά 

αρχιτεκτονικά και τα ηλεκτρομηχανολογικά σχέδια καθώς το νοσοκομείο δεν διαθέτει 

αρχιτέκτονα, πολιτικό μηχανικό, μηχανολόγο μηχανικό, για τυχόν βελτιώσεις-παρατηρήσεις, 

πριν αποσταλεί προς έλεγχο στην Ενιαία Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών της 2ης Υ.ΠΕ. 

Πειραιώς και Αιγαίου.  
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Μετά την θετική γνώμη της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Χίου, η 

μελέτη (πλήρης φάκελος που περιλαμβάνει αρχιτεκτονική μελέτη, στατική μελέτη και 

ηλεκτρομηχανολογική μελέτη, συμπεριλαμβανομένων των τευχών δημοπράτησης) ως 

προϊόν δωρεάς, απεστάλη υπηρεσιακά μέσω της Ενιαίας Τεχνικής Υπηρεσίας της 2η Υ.ΠΕ. 

στην Τεχνική Υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας προς έγκριση. Έχουν οριστεί επιβλέποντες 

μηχανικοί της μελέτης, και έχουν έρθει σε επαφή με τους συγγραφείς της μελέτης, για 

συμμόρφωση σε παρατηρήσεις τους. Η διαδικασία αυτή έχει ολοκληρωθεί για το τμήμα της 

αρχιτεκτονικής μελέτης καθώς και της μελέτης των ηλεκτρομηχανολογικών, και εκκρεμεί η 

συμμόρφωση της στατικής μελέτης, σύμφωνα με τις παρατηρήσεις της επιβλέπουσας. Ο 

πολιτικός μηχανικός έχει δεσμευθεί ενώπιον του Δ.Σ. του νοσοκομείου, όπως προκύπτει από 

το με αρ. πρωτ. 48/27-8-2025 (Θέμα: 3ο) απόσπασμα πρακτικού του Δ.Σ. του Γ.Ν. Χίου, ότι θα 

αποστείλει άμεσα τη στατική μελέτη πλήρως συμμορφωμένη με τις παρατηρήσεις. Εν 

συνεχεία θα αναμένεται η έγκριση της μελέτης, προκειμένου να υποβληθεί αίτημα για την 

χρηματοδότησή της μέσω Ε.Σ.Π.Α. Βορείου Αιγαίου, με την υποστήριξη της Περιφερειακής 

Ενότητας Χίου.  

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Μιχαηλίδη Σ. 

Βουλευτή κ. Τσίμαρη Ι. 
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